

Αγαπητοί διδάσκοντες στα Προγράμματα Σπουδών της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του ΕΑΠ,

Αγαπητοί φοιτητές των Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών της Σχολής μας,


Ενόψει αρχής σε πολύ λίγες ημέρες μίας νέας δεκαετίας, η αναδρομή από τον κάθε έναν από εμάς στα σημαντικότερα γεγονότα του 'χθες' είναι μάλλον αναπόφευκτη και συνήθως γίνεται με ανάμεικτα συναισθήματα, χαράς και λύπης, ικανοποίησης και απογοήτευσης, αισιοδοξίας και απαισιοδοξίας.

Η αναδρομή αυτή πιστεύω ότι έχει την αξία της, γιατί μέσα από αυτή μπορεί να γίνουμε πιο «σοφοί», επαναπροσδιορίζοντας αρχές, προτεραιότητες και τρόπο σκέψης στη ζωή μας, αύριο, την επόμενη χρονιά, τα επόμενα χρόνια. Άλλωστε, τίποτα πλέον από όσα διαδραματίζονται στον κόσμο, δεν εννοείται ή υπονοείται, είναι όλα τόσο διαυγή και σαφή, έστω και με ψυχρό τρόπο, που κανείς από εμάς δεν μπορεί να επικαλείται άγνοια ή παρανόηση στις βασικές επιλογές που καλείται να κάνει.

Η ακαδημαϊκή κοινότητα, οι επιστήμονες, ήδη και εν δυνάμει, έχουν μία παραπάνω ευθύνη, την ανάδειξη και προβολή, μέσα και από το δικό τους προσωπικό παράδειγμα, εκείνων των αξιών και αρχών που σέβονται την ανθρώπινη προσωπικότητα και προστατεύουν κάθε πτυχή αυτής, ατομική, επαγγελματική/επιστημονική, κοινωνική. Άλλως, τι αξία έχουν οι σπουδές και οι τίτλοι;

Θέλω να είμαι αισιόδοξος για το μέλλον, για τον αυριανό κόσμο, που ούτως ή άλλως θα επαναπροσδιοριστεί σύντομα, βγαίνοντας από μία πανδημία που άλλαξε στη χρονιά που αφήνουμε τόσα πράγματα σε όλα τα επίπεδα. Ο ρόλος του κάθε ενός από εμάς για την κατεύθυνση και το εύρος αυτού του κοινωνικού επαναπροσδιορισμού, είναι δεδομένος, ακόμα και αν αποφασίσουμε *μη κάνοντας τίποτα, να θριαμβεύσει η άλλη πλευρά*, παραφράζοντας λίγο τη ρήση του Edmund Burke. Μπροστά σε μία τέτοια ευθύνη λοιπόν, ο καθένας μας, από τη θέση που βρίσκεται και στην ευθύνη που του αναλογεί έναντι τρίτων, οφείλει να παραμείνει ενεργός και υπεύθυνος.

Καλή Νέα Χρονιά σε όλες και όλους με υγεία και δύναμη και με επιτυχίες στους στόχους σας.

**Ο Κοσμητορας της Σ.Κ.Ε.**  
  
**Αθανάσιος Μιχιώτης**  
**Καθηγητής Α' Βαθμίδας Ε.Α.Π**